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GRUPO PROFESIONAL: M1
ESPECIALIDAD: PROYECTOS DE EDIFICACIÓN

FORMA DE ACCESO: PROMOCIÓN INTERNA

ADVERTENCIAS:
1. No abra el cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el cuadernillo y con
un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina inferior derecha)

2. Este cuestionario consta de preguntas, más otras cinco de reserva, con tres respuestas alternativas80
cada una, siendo solo una de ellas correcta.

3. Debe contestar a las preguntas en la “Hoja de Examen” entre los números Así mismo, debe1 y 80.
contestar las preguntas de reserva en su apartado correspondiente entre los números 1 y 5. Estas preguntas
de reserva únicamente se valorarán en caso de que se anule alguna de las anteriores.

4. Marque las respuestas con bolígrafo negro o, en su defecto, azul. Compruebe siempre que la marca que
va a señalar en la “Hoja de Examen” corresponde al número de pregunta del cuestionario.

5. Solo se calificarán las respuestas marcadas en la “Hoja de Examen” y siempre que se tengan en cuenta
estas instrucciones y las contenidas en la propia “Hoja de Examen”.

6. En la “Hoja de Examen” no deberá anotar ninguna otra marca o señal distinta de las necesarias para
contestar el ejercicio.

7. Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

8. El tiempo de realización de este ejercicio es de .ochenta minutos

9. No penalizarán las respuestas erróneas.

10. Se calificará con un máximo de 60 puntos, siendo necesario obtener un mínimo de 30 para superar el
ejercicio.

11. No serán valoradas las preguntas no contestadas ni aquellas en las que las marcas o correcciones
efectuadas ofrezcan la conclusión de que “ ” válida.no hay opción de respuesta

12. Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

�SU COPIA DE LA «HOJA DE EXAMEN» LE SERÁ ENTREGADA POR EL
RESPONSABLE UNAVEZ FINALICE EL EJERCICIO.

�ANTES DE CONTESTAR, LEA MUY ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE
FIGURANAL DORSO DE LA«HOJADE EXAMEN».
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GRUPO PROFESIONAL: M1 
ESPECIALIDAD: PROYECTOS DE EDIFICACIÓN 
PROMOCIÓN INTERNA 

 
1. Entre las siguientes fracciones de un suelo, ¿cuál presenta partículas de menor tamaño?: 

A) Lima. 
B) Arcilla. 
C) Arena.  
 

2. Cuando estudiamos las características geotécnicas de un suelo, ¿a qué nos referimos cuando 
hacemos referencia a un SPT (Standard Penetration Test)?: 
A) A un ensayo de penetración estándar, siendo un tipo de ensayo de penetración dinámica. 
B) A un ensayo de penetración estándar, siendo un tipo de ensayo de penetración estática. 
C) A un ensayo de penetración de cono. 
 

3. Conforme a lo establecido en el Código Estructural, aprobado por Real Decreto 470/2021, de 
29 de junio, en relación al hormigonado en tiempo frío, en general, se suspenderá el 
hormigonado siempre que se prevea que dentro de las 48 horas siguientes la temperatura pueda 
descender de: 
A) 0º Centígrados. 
B) 0º Kelvin. 
C) 5º Centígrados. 
 

4. Las vigas riostras son uno de los elementos estructurales que pueden integrar las cimentaciones 
superficiales de hormigón armado y su principal función consiste en: 
A) Soportar el peso de cerramientos y muros. 
B) Absorber las posibles acciones horizontales que pueden recibir los cimientos o zapatas, 

evitando el desplazamiento horizontal relativo de unos respecto de otros.  
C) Soportar los esfuerzos que le transmiten verticalmente los pilares. 
 

5. Uno de los tipos de cimentaciones de estructuras más utilizados ante arcillas expansivas es: 
A) Cimentación mediante zapatas aisladas. 
B) Pilotes o micropilotes por debajo de la capa activa del terreno. 
C) Cimentaciones corridas. 
 

6. De acuerdo con la normas UNE 36065 y UNE 36068, ¿qué tipo de acero es uno B 400 SD?: 
A) Acero para armaduras pasivas cuyo límite elástico es 400 N/mm2 soldable. 
B) Acero para armaduras pasivas cuyo límite elástico es 500 N/mm2 soldable con 

características especiales de ductilidad. 
C) Acero para armaduras pasivas cuyo límite elástico es 400 N/mm2 soldable con 

características especiales de ductilidad. 
 

7. ¿Para qué sirve una piloteadora?: 
A) Permite la ejecución de pilotes, los cuales proporcionan soporte a la estructura de los 

edificios y otros, como puentes o viaductos. 
B) Posibilita la creación de vigas bajo rasante. 
C) Permite la ejecución de excavaciones de pozos de cimentación circulares y de gran 

diámetro. 
 

8. Con carácter general, ¿para qué se utiliza una retroexcavadora?: 
A) Para la excavación de bancos de altura. 
B) Para la excavación por debajo de la cota cero del suelo. 
C) Para la excavación de terrenos utilizando su brazo posterior con el que extrae tierra y 

materiales depositados en el suelo, así mismo puede empujar, recoger y nivelar con la 
cuchara cargadora de la parte frontal. 
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9. En la cimentación superficial de un edificio podemos identificar varias partes, algunas de ellas 

serían las zapatas, que pueden definirse como: 
A) Una parte de la instalación de saneamiento del edificio. 
B) Uno de los elementos de coronación del edificio. 
C) Uno de los elementos estructurales del edificio que sirve de cimentación a pilares, muros y 

otros elementos superficiales. 
 

10. Los muros pantalla se pueden definir como: 
A) Elementos estructurales sobre rasante que ayudan a soportar las cargas de los forjados. 
B) Elementos estructurales de una cimentación de tipo puntual. 
C) Elementos que se construyen antes del vaciado de tierra y que transmiten los esfuerzos al 

terreno. 
 

11. Atendiendo a la resistencia, esfuerzos y deformaciones admisibles, los cerramientos de un 
edificio se pueden clasificar como: 
A) Portantes o no portantes. 
B) Acristalados o ciegos. 
C) Resistentes al fuego o combustibles. 
 

12. ¿Qué es el talud natural de un terreno?: 
A) La pendiente formada en un acantilado por la acción natural de la erosión y la gravedad. 
B) El ángulo del terreno de máxima inclinación respecto al plano horizontal sin derrumbarse. 
C) La propiedad del terreno de cambiar su volumen en función del contenido de humedad. 
 

13. El tipo de línea que se utiliza para representar la proyección de un elemento voladizo suele ser: 
A) Continua. 
B) Doble. 
C) Discontinua. 
 

14. La proyección ortogonal se caracteriza: 
A) Porque las líneas proyectantes son perpendiculares al plano de proyección. 
B) Porque las líneas proyectantes son paralelas al plano de proyección. 
C) Porque las líneas proyectantes son oblicuas al plano de proyección. 
 

15.  La proyección cónica se caracteriza: 
A) Porque las líneas proyectantes son perpendiculares al plano de proyección. 
B) Porque las líneas proyectantes son paralelas al plano de proyección. 
C) Porque las líneas proyectantes son oblicuas al plano de proyección. 
 

16. ¿A qué tipo de elemento de la instalación eléctrica de un edificio corresponde la siguiente 
representación?: 

A) Toma de corriente bipolar 16 A con toma de tierra. 
B) Toma de corriente bipolar 25 A con toma de tierra.   
C) Toma de corriente trifásica con toma de tierra. 

 
17. La Norma ISO 216, en su versión española UNE-EN-ISO 216, determina que las dimensiones 

de un papel tamaño A2 serán: 
A) 594 x 841 mm. 
B) 297 x 420 mm. 
C) 420 x 594 mm. 
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18.  La altura de las plantas de una edificación quedará reflejada en: 

A) Los planos de sección o cortes transversales. 
B) Los planos de replanteo de las obras. 
C) Los planos de situación o emplazamiento.  
 

19. ¿Cómo se denomina el material para la elaboración de maquetas de proyectos arquitectónicos 
que dispone de dos capas de cartulina y una capa de espuma entre ellas?: 
A) Madera de balsa. 
B) Cartón pluma. 
C) Metacrilato. 
 

20. ¿Cuál sería la definición más apropiada de “Planos de obra”?: 
A) Representaciones del edificio a escala 1:50 de los alzados del mismo. 
B) Representaciones de la proyección sobre planos horizontales de las diferentes plantas de 

un edificio.  
C) Representaciones del edificio proyectadas sobre planos verticales y horizontales, 

convenientemente acotados y a una escala adecuada para la ejecución de una obra, 
acompañándose de los planos de detalle que correspondan.  
 

21. En un plano representado a escala 1:500, ¿cuántos centímetros en papel equivaldrían a 20 
metros en la realidad?: 
A) 2 centímetros. 
B) 4 centímetros. 
C) 10 centímetros. 
 

22. En el ámbito de la edificación, el término “replanteo” se refiere a: 
A) La medición y ubicación de los lindes de separación de varias fincas. 
B) El traslado de las medidas de un proyecto u obra en papel al terreno para verificar su cabida 

y adecuación. 
C) La realización de un nuevo cálculo de los costes de las partidas y unidades de obra que 

integran el presupuesto del proyecto. 
 

23. Según la Ley 38/1999, de 5 de noviembre, de Ordenación de la Edificación, ¿qué agentes de la 
edificación deben firmar el acta de replanteo de una obra?: 
A) El proyectista, el director de obra y el director de la ejecución de la obra. 
B) El promotor, el director de obra y el director de la ejecución de la obra. 
C) El constructor, el director de obra y el director de la ejecución de la obra. 
 

24. De acuerdo con la Real Academia Española, ¿qué se entiende por croquis?: 
A) Diseño ligero de un terreno, paisaje o posición militar, que se hace a ojo y sin valerse de 

instrumentos geométricos. 
B) Representación bidimensional de las plantas de un edificio. 
C) Abstracción que sirve para representar ideas que puede realizarse sobre papel. 
 

25. En cartografía, una de las acepciones del término “acimut” sería la siguiente: 
A) Ángulo formado por una línea de dirección y una línea de base coincidente con el ecuador. 
B) Ángulo formado por una línea de dirección y una línea de base coincidente con los 

meridianos que convergen en el Norte geográfico. 
C) Ángulo formado por una línea de dirección y una línea de base coincidente con los paralelos 

que convergen en el Norte geográfico. 
 

26. Un levantamiento arquitectónico podría definirse como: 
A) Un dibujo a mano alzada del edificio que corresponda. 
B) La representación de un edificio o partes del mismo, tomando las medidas de lo existente. 
C) La disposición sobre el terreno de las medidas de un edificio representado en papel. 
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27. El sistema de coordenadas universal transversal mercator (UTM) se basa en una proyección 

cartográfica de tipo: 
A) Hiperbólica. 
B) Cilíndrica. 
C) Cónica. 
 

28. ¿Cuáles son las diferencias entre un teodolito y una estación total?: 
A) El teodolito y la estación total son similares y permiten efectuar las mismas funciones de 

replanteo. 
B) El teodolito mide solamente ángulos horizontales y verticales, mientras que la estación total 

puede medir ángulos, distancias y proporcionar coordenadas de posición en el espacio. 
C) La estación total mide solamente ángulos horizontales y verticales, mientras que el teodolito 

puede medir ángulos, distancias y proporcionar coordenadas de posición en el espacio. 
 

29. En un diagrama PERT-TIEMPOS, podemos determinar: 
A) El coste de cada una de las actividades que componen un proyecto. 
B) El conjunto de actividades que integran el camino crítico. 
C) Ninguna de las anteriores. 
 

30. Se entiende por camino crítico: 
A) El conjunto de actividades con menor holgura. 
B) El conjunto de actividades con mayor holgura. 
C) El conjunto de actividades sin holgura. 
 

31. En un diagrama CPM, cada actividad a desarrollar se representa mediante: 
A) Una flecha o línea. 
B) Un nodo o círculo. 
C) Un cuadrado o paralelogramo. 
 

32. Si existe diferencia entre el tiempo last y el tiempo early de un suceso: 
A) La actividad tiene el mismo momento de inicio que de final. 
B) La actividad puede iniciarse más tarde sin comprometer la duración del proyecto. 
C) La actividad puede iniciarse más tarde comprometiendo la duración del proyecto. 
 

33. ¿Cuál de estas afirmaciones es correcta?: 
A) Cada actividad solo puede tener un nudo inicial y otro final. 
B) Cada actividad puede tener varios nudos iniciales y finales. 
C) Cada actividad solo puede tener un nudo inicial pero varios finales. 

 
34. Podemos apoyarnos en la función de Laplace-Gauss para: 

A) Determinar el coste de las actividades de un proyecto. 
B) Determinar la probabilidad de cumplimiento de los tiempos de las actividades. 
C) Determinar el camino crítico de un proyecto. 
 

35. Según lo dispuesto en el CTE-DB-SUA 1 Seguridad frente al riesgo de caídas, se pueden 
distinguir dos tipos de escaleras: 
A) Escaleras de pública concurrencia y privativas. 
B) Escaleras de uso restringido y de uso general. 
C) Escaleras de uso privado y de uso público. 
 

36. De conformidad con lo dispuesto en el CTE-DB-SUA 1 Seguridad frente al riesgo de caídas, la 
anchura mínima de un tramo de escalera de uso general, para un edificio comercial, cuya 
ocupación prevista sea inferior a 100 personas será: 
A) 105 cm. 
B) 90 cm. 
C) 100 cm. 
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37. Según lo dispuesto en el CTE-DB-SUA 1 Seguridad frente al riesgo de caídas, la huella mínima 

de cada peldaño de una escalera de uso restringido será: 
A) 220 mm. 
B) 200 mm. 
C) 210 mm. 
 

38. Según lo dispuesto en el CTE-DB-SUA 1 Seguridad frente al riesgo de caídas, tendrá la 
consideración de rampa: 
A) El itinerario cuya pendiente exceda del 3%. 
B) El itinerario cuya pendiente exceda del 4%. 
C) El itinerario cuya pendiente exceda del 5%. 
 

39. De conformidad con lo dispuesto en el CTE-DB-SI Seguridad en caso de incendio, las escaleras 
especialmente protegidas: 
A) Deberán reunir las condiciones de una escalera protegida y además disponer de un vestíbulo 

de independencia. 
B) Deberán reunir las condiciones de una escalera protegida y no disponer de un vestíbulo de 

independencia. 
C) Deberán reunir las condiciones de una escalera protegida y además disponer de un vestíbulo 

de independencia, salvo ciertos casos previstos en el CTE-DB-SI, como cuando se trate de 
una escalera abierta al exterior. 

 
40. El sistema de fachada conocido como “muro Trombe” no ventilado se basa en los siguientes 

principios: 
A) La inercia térmica del muro y el efecto invernadero. 
B) Únicamente en la aerotermia. 
C) Únicamente en la geotermia. 
 

41. En términos generales, podemos afirmar que un “muro cortina” es: 
A) Un sistema de fachada ventilada. 
B) Un sistema de fachada autoportante, ligero y acristalado, independiente de la estructura 

portante del edificio. 
C) Un sistema de fachada acristalada apoyada en la estructura portante del edificio. 
 

42. ¿Cómo se define la solución constructiva denominada “muro capuchino”?: 
A) Un muro de fábrica de ladrillo compuesto por dos hojas paralelas, enlazadas por llaves o 

armaduras de tendel que no transmiten esfuerzo cortante, con una o ambas hojas 
soportando cargas verticales. 

B) Un muro de fábrica de ladrillo compuesto por dos hojas paralelas con una cámara de aire 
entre ellas. 

C) Un muro de fábrica de ladrillo compuesto por una hoja doble que soporta cargas verticales. 
 

43. Los redondos de acero corrugado de alta resistencia mediante los cuales se introduce una 
fuerza de pretensado en estructuras de hormigón se denominan: 
A) Armaduras pasivas. 
B) Armaduras activas. 
C) Armaduras positivas. 
 

44. Analizando el comportamiento estructural de vigas isostáticas biapoyadas en sus extremos 
sometidas a una carga distribuida uniformemente, el esfuerzo de flexión provocará tensiones: 
A) De tracción en la cara superior de la viga y de compresión en la cara inferior. 
B) De compresión en la cara superior de la viga y de tracción en la cara inferior. 
C) Ninguna de las anteriores. 
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45. La sección rectangular de una viga de hormigón armado cuenta con cuatro redondos de acero 

corrugado B-400 S situados en la parte inferior de la sección y dos redondos en la parte superior 
de la sección. ¿Cuáles son las funciones estructurales y no estructurales que desempeña el 
hormigón?: 
A) El hormigón resiste los esfuerzos a tracción mientras que las armaduras de acero resisten 

los esfuerzos a compresión. 
B) El hormigón resiste los esfuerzos a compresión y protege, recubriendo, a las armaduras de 

acero que resisten los esfuerzos a tracción. 
C) El hormigón no realiza función estructural alguna más allá de recubrir las armaduras de 

acero. 
 

46. Una cubierta a la catalana puede definirse como: 
A) Una cubierta plana sin cámara de aire. 
B) Una cubierta inclinada y ventilada.  
C) Una cubierta plana y ventilada. 
 

47. Los sistemas de formación de pendientes en cubiertas inclinadas con teja curva, cuando estas 
no tengan capa de impermeabilización, deben tener una pendiente hacia los elementos de 
evacuación de agua mayor que: 
A) Un 32%. 
B) Un 30%. 
C) Un 40%. 
 

48. La capa de mortero con la que está guarnecido un muro se denomina: 
A) Enfoscado. 
B) Enlucido. 
C) Recubrimiento. 
 

49. La capa de yeso, estuco u otra mezcla, que se da a las paredes de una casa con objeto de 
obtener una superficie tersa se denomina: 
A) Enfoscado. 
B) Enlucido. 
C) Recubrimiento. 
 

50. De conformidad con el CTE-DB-HS 1 Protección frente a la humedad, la pendiente máxima que 
deben tener las cubiertas planas, con solado fijo, transitables por peatones es del: 
A) 5%. 
B) 1%. 
C) 3%. 
 

51. De acuerdo con el artículo 20 del Real Decreto 140/2003, de 7 de febrero, por el que se 
establecen los criterios sanitarios de la calidad del agua de consumo humano, cuando se 
sospeche que la instalación interior tiene el siguiente material instalado en la red de fontanería, 
se deberá controlar su presencia en el grifo del consumidor: 
A) Sodio. 
B) Plomo. 
C) Potasio. 
 

52. Para evitar la aparición de fenómenos de corrosión por la formación de pares galvánicos y 
arrastre de iones: 
A) Las tuberías de cobre no se colocarán antes de las conducciones de acero galvanizado, 

según el sentido de circulación del agua. 
B) Las tuberías de acero galvanizado no se colocarán antes de las conducciones de cobre, 

según el sentido de circulación del agua. 
C) Las tuberías de PVC no se colocarán antes de las conducciones de acero galvanizado, 

según el sentido de circulación del agua. 
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53. Según el CTE-DB-HS 5 Evacuación de aguas, cuando exista una única red de alcantarillado 

público, la conexión entre la red de pluviales y la de residuales deberá hacerse mediante: 
A) La interposición de un cierre hidráulico. 
B) Sin interposición de un cierre hidráulico. 
C) La red de pluviales y residuales no debe conectarse. 
 

54.  ¿Cuál es el principal inconveniente de un cable de fibra óptica de telecomunicaciones?: 
A) Su bajo coste y facilidad de manejo. 
B) Se ve afectado por interferencias electromagnéticas. 
C) Su fragilidad. 
 

55. ¿Cómo se denomina el aparato encargado de la interconexión de equipos dentro de una misma 
red de telecomunicaciones?: 
A) Touch pad panel. 
B) Switch. 
C) Tomas individuales de cada usuario. 
 

56. De acuerdo con lo dispuesto en el Real Decreto 842/2002, de 2 de agosto, por el que se aprueba 
el Reglamento electrotécnico para baja tensión, un interruptor diferencial de alta sensibilidad 
tiene un valor de intensidad de corriente eléctrica igual o inferior a: 
A) 40 miliamperios (mA). 
B) 30 miliamperios (mA). 
C) 60 miliamperios (mA). 
 

57. Las disposiciones contenidas en la ITC-BT-52 del Real Decreto 842/2002, de 2 de agosto, por 
el que se aprueba el Reglamento electrotécnico para baja tensión, son de aplicación a las 
instalaciones eléctricas necesarias para la recarga de vehículos eléctricos en aparcamientos o 
estacionamientos colectivos en edificios o conjuntos inmobiliarios en régimen de propiedad 
horizontal: 
A) Verdadero. 
B) Falso. 
C) Depende de si la titularidad es individual o colectiva. 
 

58. De acuerdo con el Real Decreto 1027/2007, de 20 de julio, por el que se aprueba el Reglamento 
de Instalaciones Térmicas en los Edificios, las siglas IDA 1 indican: 
A) Que la calidad del aire interior debe ser óptima. 
B) Que la calidad del aire interior debe ser de calidad media. 
C) Que la calidad del aire exterior debe ser buena. 
 

59. El Real Decreto 1027/2007, de 20 de julio, por el que se aprueba el Reglamento de Instalaciones 
Térmicas en los Edificios, en la Instrucción Técnica 3.2 determina que las operaciones de 
mantenimiento preventivo de un calentador de agua caliente sanitaria a gas, con potencia 
nominal inferior a 24,4 kW, para el uso vivienda, tiene una periodicidad de: 
A) 5 años. 
B) 2 años. 
C) 1 año. 
 

60. El coeficiente de eficiencia energética de una máquina frigorífica en la modalidad de calefacción 
se conoce con el acrónimo COP, que indica: 
A) La relación entre la capacidad frigorífica y la potencia efectivamente absorbida por la unidad. 
B) La relación entre la potencia efectivamente absorbida por la unidad y la capacidad frigorífica. 
C) La relación entre la capacidad calorífica y la potencia efectivamente absorbida por la unidad. 
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61. El coeficiente de transmisión térmica, también llamado transmitancia térmica (U), se mide en el 

sistema internacional en: 
A) W/m2 ₒC (Vatios por metro cuadrado cuando existe un gradiente térmico de un grado 

centígrado). 
B) A/m2 ₒC (Amperios por metro cuadrado cuando existe un gradiente térmico de un grado 

centígrado). 
C) J/m2 ₒC (Julios por metro cuadrado cuando existe un gradiente térmico de un grado 

centígrado). 
 

62. La resistencia térmica de un material (R) se define como: 
A) La relación entre el espesor del material (e) y la conductividad térmica del mismo (λ). 
B) La relación entre el espesor del material (e) y la conductancia (C). 
C) Ninguna de las anteriores. 
 

63. Para garantizar el adecuado funcionamiento de una instalación de calefacción que dispone de 
radiadores será necesario purgar el circuito y, para ello, es conveniente: 
A) Disponer los purgadores en la parte más baja del circuito. 
B) Disponer los purgadores en la parte más alta del circuito. 
C) Disponer los purgadores necesarios para el equilibrio hidráulico del circuito.  
 

64. Las bombas hidráulicas de caudal variable pueden ser: 
A) Bombas de engranaje. 
B) Bombas de pistón y bombas de paletas. 
C) Ambas opciones son correctas. 
 

65. Dentro de las formas de transmisión de calor de los aparatos de calefacción, ¿cómo se define 
la transmisión que se produce, en mayor medida, en un fan coil de pared?: 
A) Conducción. 
B) Convección. 
C) Radiación. 
 

66. Según el CTE-DB-SI 4 Instalaciones de protección contra incendios, salvo en casos concretos, 
¿cuándo será necesario dotar de columna seca a un edificio de uso residencial?: 
A) Cuando la altura de evacuación exceda de 24 metros. 
B) Cuando la humedad ambiental no esté comprendida en los parámetros previstos en el 

Código Técnico de la Edificación. 
C) Cuando la altura de evacuación exceda de 12 metros. 
 

67. ¿Cómo se denomina el sistema de aislamiento consistente en aplicar sobre el exterior de la 
fachada un revestimiento aislante, fijado mediante adhesivos o mecánicamente, y rematado con 
un acabado?: 
A) Trasdosado. 
B) Proyección de poliuretano. 
C) SATE.  
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68. ¿Cuál es la diferencia principal entre una caldera atmosférica y una caldera estanca o de 

condensación?: 
A) En una caldera atmosférica el aire necesario para realizar la combustión completa del gas 

se toma de la atmósfera interior del local al igual que en las calderas de condensación. La 
diferencia reside en el aprovechamiento del calor de condensación emitido por los humos 
de la combustión. 

B) En una caldera atmosférica el aire necesario para realizar la combustión completa del gas 
se toma de la atmósfera exterior del local, mientras que en una caldera de condensación el 
circuito de combustión toma el aire de la atmósfera del local en el que se ubica. 

C) En una caldera atmosférica el aire necesario para realizar la combustión completa del gas 
se toma de la atmósfera interior del local, mientras que en una caldera de condensación el 
circuito de combustión no tiene comunicación alguna con la atmósfera del local en el que se 
ubica. 

 
69. ¿Cuál de los siguientes no es un indicador principal o global de eficiencia energética?: 

A) Emisiones anuales de dióxido de carbono equivalente. 
B) Consumo anual de energía primaria no renovable. 
C) Emisión anual de dióxido de carbono equivalente desagregada por consumo eléctrico. 
 

70. El Real Decreto 390/2021, de 1 de junio, por el que se aprueba el procedimiento básico para la 
certificación de la eficiencia energética de los edificios, establece en su artículo 13 un período 
máximo de validez de los certificados de eficiencia energética de: 
A) 8 años. 
B) 10 años, salvo cuando la calificación energética sea G en cuyo caso la validez será de 5 

años. 
C) 5 años. 
 

71. De conformidad con la Ley 38/1999, de 5 de noviembre, de Ordenación de la Edificación, el 
proyecto de obra y sus modificaciones, el acta de recepción, la relación de agentes intervinientes 
y las instrucciones de uso y mantenimiento del edificio constituirán: 
A) El libro de órdenes y asistencias. 
B) El libro del edificio. 
C) El libro de contingencias. 

 
72. De acuerdo con lo dispuesto en la ITC-BT-52, aprobada por el Real Decreto 842/2002, de 2 de 

agosto, por el que se aprueba el Reglamento electrotécnico para baja tensión, las estaciones 
de recarga son el conjunto de elementos necesarios para efectuar la conexión del vehículo 
eléctrico a la instalación eléctrica fija necesaria para su recarga y se clasifican como: 
A) Puntos de recarga simples y compuestos. 
B) Puntos de recarga activos y dinámicos.  
C) Puntos de recarga simples y tipo SAVE. 
 

73. El Real Decreto 346/2011, de 11 de marzo, por el que se aprueba el Reglamento regulador de 
las infraestructuras comunes de telecomunicaciones (ICT) para el acceso a los servicios de 
telecomunicación en el interior de las edificaciones, establece el siguiente número mínimo de 
tomas de la red interior de cada usuario, para el caso de viviendas, de una ICT de radiodifusión 
sonora y televisión: 
A) Una por cada estancia, excluidos baños y trasteros, con un mínimo de dos. 
B) Dos por cada estancia, excluidos baños y trasteros, con un mínimo de tres. 
C) Tres por cada estancia, excluidos baños y trasteros, con un mínimo de seis. 
 

74. El CTE-DB-HS 4 Suministro de agua establece que la presión mínima en los puntos de consumo 
de agua debe ser: 
A) 100 kPa para grifos comunes. 
B) 150 kPa para grifos comunes. 
C) 500 kPa. 
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75. Los términos de U.T.A., fan-coil o torre de refrigeración, mencionados en un proyecto de oficinas, 

se refieren a: 
A) Sistemas de protección contra incendios. 
B) Sistemas de iluminación interior. 
C) Sistemas de climatización.  
 

76. ¿Qué se entiende por integración arquitectónica de módulos fotovoltaicos?: 
A) Que cumplan una función energética y arquitectónica y que, además, sustituyan a elementos 

constructivos convencionales o sean elementos constituyentes de la composición 
arquitectónica. 

B) Que el color y el tamaño de los módulos fotovoltaicos sea parecido al resto de los elementos 
que componen la fachada del edificio. 

C) Que cumplan una función energética y que estén enrasados con el plano de fachada y 
conectados a la red del edificio. 

 
77.  Cuando se estudia un proyecto de instalaciones de un edificio no residencial, el plano o dibujo 

que contiene el esquema unifilar indica: 
A) La representación de los dispositivos de protección contra incendios. 
B) La representación gráfica de un circuito eléctrico, que define las protecciones de los cuadros 

eléctricos y las conexiones y secciones de los conductos. 
C) La representación gráfica y exclusiva de los dispositivos de iluminación. 
 

78.  ¿Qué se entiende por instalaciones de saneamiento de un edificio?: 
A) La red de suministro de agua potable de un edificio. 
B) La red de suministro de agua para las instalaciones de protección contra incendios de un 

edificio. 
C) La red de evacuación de aguas pluviales y residuales de un edificio. 
 

79. Cuando se diseña una instalación de calefacción de un edificio no residencial se pueden 
distinguir 3 sistemas principalmente: 
A) El sistema de entrada, sistema de emisión y sistema de salida. 
B) El sistema de recuperación de calor, sistema de distribución y sistema de reparto. 
C) El sistema de producción de calor, sistema de reparto y sistema de emisión. 
 

80. A grandes rasgos, la red de distribución de gas de un edificio se divide en los siguientes 
componentes: 
A) Puntos de consumo, canalizaciones, elementos auxiliares y acometida. 
B) Acometida, tubería general, llave general, contador, llave parcial y aparatos de gas. 
C) Acometida, detector, llave de corte, regulador y quemador. 

 
PREGUNTAS DE RESERVA 
 

1.  ¿Cuál de los siguientes instrumentos o equipos es menos adecuado para la elaboración de 
maquetas de proyectos de edificación de cartón pluma, madera de balsa o goma eva?: 
A) Radial o amoladora angular. 
B) Bisturí. 
C) Cortadora láser. 
 

2. En una representación basada en la perspectiva cónica: 
A) La escala del objeto no depende de su distancia al observador. 
B) La escala del objeto depende de su distancia al observador. 
C) La escala de un objeto depende de la escala de los demás. 
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3. ¿Cuáles son las máquinas y sistemas más utilizados en las excavaciones en roca?: 

A) Tractores con escarificador. 
B) Retroexcavadoras. 
C) Perforadoras y voladuras. 
 

4. ¿Cómo podemos definir las curvas de nivel?: 
A) Representación bidimensional de las diferentes alturas de un edificio. 
B) Representación bidimensional de la sección de un terreno.  
C) Línea que une los puntos que se encuentran a la misma cota. 
 

5. En un diagrama CPM, cada suceso, ya sea el inicio o el final de una actividad, se representa 
mediante: 
A) Una flecha o línea. 
B) Un nodo o círculo. 
C) Un cuadrado o paralelogramo. 

 


